
PROTOKÓŁ Nr IV/2024
 Sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

z dnia 10 października 2024 r. w godzinach 9:00 – 9:45.

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Obecni radni: 14 radnych wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi: 9 sołtysów wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Pan Ireneusz Demianiuk, Zastępca Wójt Gminy Pan 
Kamil Błaziak, Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Patkowska, Radny Powiatowy Pan Mirosław Bar-
toś.

Porządek obrad: 
1. otwarcie i sprawy organizacyjne,
1.1. stwierdzenie quorum,
1.2. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,
1.3. ustalenie porządku obrad.
2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:
2.1. Wójta Gminy;
2.2.Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
3.1. zmiany uchwały budżetowej gminy na 2024 rok,
3.2. zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
3.3. zaciągniecie kredytu długoterminowego,
3.4. udzielenia dotacji celowej Parafia Najświętszego Serca Pana Jezusa w Komarówce Podlaskiej,
3.5. udzielenia dotacji celowej Parafia Najświętszej Maryi Panny w Przegalinach Dużych, 
3.6. udzielenia dotacji celowej Parafia Najświętszej Maryi Panny w Kolembrodach.
4. Wolne wnioski i informacje.
5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1.1
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Otworzył IV Sesję Rady Gminy Koma-
rówka Podlaska zwołaną na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorzą-
dzie gminnym. Powitał zebranych i osoby oglądające transmisję. Stwierdził, że ustawowy skład 
Rady Gminy Komarówka Podlaska wynosi 15 Radnych. Na podstawie listy obecności stwierdził, 
że w sesji uczestniczy 14 Radnych, co stanowi kworum, niezbędne do podejmowania prawomoc-
nych uchwał.

LISTA RADNYCH OBECNYCH NA SESJI

lp nazwisko imie status

1 Klimiuk Tomasz obecny

2 Korzeniowski Jarosław obecny

3 Lisiecki Jakub nieobecny
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4 Magier Tadeusz Grzegorz obecny

5 Orłowski Wiesław obecny

6 Rudnicki Marek Jan obecny

7 Siwiński Janusz Marian obecny

8 Ułasiuk Rafał obecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł obecny

10 Weremczuk Tomasz obecny

11 Wodzińska-Furman Edyta obecna

12 Wołodko Janusz Antoni obecny

13 Zań Bożena Agnieszka obecna

14 Żukowski Błażej obecny

15 Żurakowski Grzegorz Paweł obecny

obecni 14

wszyscy 15

procent 93,33 %

Kworum zostało osiągnięte

Ad. 1.2. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Punkt następny przyjęcie protokołu, z 
poprzedniej  sesji.  Protokół   był  wyłożony  do  wglądu.  Czy  ktoś  ma  uwagi  do  protokołu? 
Wzorem poprzedniej sesji, proponuję przyjęcie protokołu bez odczytywania. 
Uwag nie zgłoszono.

łosowanie Głosowanie w sprawie  przyjęcia protokołu, z poprzedniej sesji

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 października 2024 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent
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ZA 14 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

1 6.67 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że protokół z poprzedniej 
sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 1.3 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski– Przystępujemy do ustalenia porządku ob-
rad.  Proponowany porządek obrad Państwo Radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję. Czy 
mają Państwo uwagi?
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przystępujemy do przegłosowania pro-
ponowanego porządku obrad. 
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głosowanie Głosowanie w sprawie ustalenie porządku obrad.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 października 2024 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 14 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

1 6.67 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że porządek obrad został 
przyjęty jednogłośnie.

Przyjęty porządek obrad: 
1. otwarcie i sprawy organizacyjne,
1.1. stwierdzenie quorum,
1.2. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,
1.3. ustalenie porządku obrad.
2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:
2.1. Wójta Gminy;
2.2.Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
3.1. zmiany uchwały budżetowej gminy na 2024 rok,
3.2. zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
3.3. zaciągniecie kredytu długoterminowego,
3.4. udzielenia dotacji celowej Parafia Najświętszego Serca Pana Jezusa w Komarówce Podlaskiej,
3.5. udzielenia dotacji celowej Parafia Najświętszej Maryi Panny w Przegalinach Dużych, 
3.6. udzielenia dotacji celowej Parafia Najświętszej Maryi Panny w Kolembrodach.
4. Wolne wnioski i informacje.
5. Zamknięcie obrad.

Ad. 2.1 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do następnego punktu ob-
rad informacja pracy w okresie międzysesyjnym. Punkt pierwszy informacja Wójta Gminy. 

Wójt Gminy – Panie Przewodniczący Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Trwa budowa dróg po-
wiatowych. tutaj wspólnie z powiatem. ta duża inwestycja droga Żelizna Kolebrody i Przegaliny 
Duże Żelizna Kolebrody w zasadzie jest ta droga już ukończona. Prace trwają w Przegalinach Du-
żych. Myślę, że też terminowo nie są one zagrożone i w tym roku będzie to wykonane i odebrane. 
Wykonywany jest na drodze powiatowej chodnik w miejscowości Derewiczna również zadanie 
wspólne z powiatem, bo ten wkład własny jest dzielony na pół. Też myślę, że zaawansowanie prac  
jest na tyle duże, że raczej one są niezagrożone i w terminie będą wykonane. Trwają prace przy 
pierwszej części wodociągowania Gminy, w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Tu-
taj jest wykonywana ta spinka od Wólki Komorowskiej do Wisek i budowa sieci przy ulicy Lubel-
skiej do stadionu i na tak zwane Bielany, to w tym roku będzie wykonane. Druga część to jest mo-
dernizacja  stacji  ujęcia  wody,  to  będzie  wykonywane w następnym roku.  I  prace  na  gminnej  
oczyszczalni ścieków również one są już wykonywane, ale tam termin jest do lipca 2025 roku. A 
w tym roku ogniwo fotowoltaiczne też troszkę z opóźnieniem. ale już tak jak można zauważyć,  
stelaż stoi. Myślę że niebawem będzie to wykonane. Jesteśmy po otwarciu ofert na projekt Roz-
świetlamy  Polskę,  wymiana  oświetlenia  ulicznego.  Tutaj  przetarg  był  dwukrotnie  ogłaszany. 
Pierwszy przetarg był na zmniejszoną ilość opraw, o te 200 opraw wymienionych na wiosnę. Nie 
uzyskaliśmy zgody na zmniejszenie zakresu, więc ogłoszony został drugi przetarg na całość, na 
583 oprawy. Jesteśmy, tak jak powiedziałem, po otwarciu ofert, jeżeli teraz dokonamy zmian bu-
dżetowych, wybierzemy najkorzystniejszą ofertę, a ofert było aż 12, także zainteresowanie jest 
bardzo duże, no i będziemy przystępowali to do wymiany tego oświetlenia. No i te wszystkie opra-
wy będą wymienione. Odnośnie Polskiego Ładu Zabytki już też jesteśmy, można powiedzieć, na 
finiszu udzielania tych dotacji, po postępowaniu tym przetargowym, w postępowaniu o udzielenie 

5



zamówienia po pierwszym otwarciu ta oferta była złożona jedna. Ona była droższa niż kwota, któ-
ra była przeznaczona na wykonanie tego zadania, więc wystąpiliśmy do Polskiego Ładu ozmniej-
szenie zakresu. Uzyskaliśmy taką zgodę. Z tego zakresu wypadła dzwonnica w Kolembrodach i te-
raz już Ksiądz Dziekan wybrał nawet tę ofertę i stąd też w porządku obrad są te dotacje konkretne 
na poszczególne parafie: Przegaliny Duże 267 000 zł, Kolembrody 282 000 zł, i Komarówka 442 
000 zł. Jeżeli Państwo te uchwały podejmiecie, podpiszemy umowę o te dotacje, a księża probosz-
czowie zabrał umowę na wykonywanie tych poszczególnych zadań. Wykonawca twierdzi, że w 
2025 roku te wszystkie zadania jest w stanie wykonać. Podobnie rzecz się ma do tej części powia-
towej, tam też była oferta droższa niż kwota, która była przeznaczona na to zamówienie. Wystąpi-
liśmy do powiatu, powiat do Warszawy o zmianę zakresu. Uzyskana jest taka zgoda. Rozmawia-
łem wczoraj i przedwczoraj w powiecie jest na to zgoda. Chyba we wtorek moją sesję nadzwyczaj-
ną i też ta dotacja będzie do Komarówki udzielona, bez ołtarza głównego. Tam z kolei została wy-
łączona renowacja ołtarza głównego, pozostałe elementy tego zostały zachowane. I też w 2025 by-
łoby to wykonywane. Wykonaliśmy taką, wspólnie z Nadleśnictwem Międzyrzec, drogę Żelizna 
Kresy tam w kierunku Borodacza. W lesie jest ta droga, to jest status drogi gminnej. Tutaj dofinan-
sowanie było 50 000 zł z Nadleśnictwa. Wykonaliśmy altanę na stadionie gminnym tutaj to przez 
Stowarzyszenie Nadzieja i Przyszłość ze środków z Zapiecka, już można, że tak powiem, oglądać 
to na stadionie. Przygotowujemy wniosek, taki duży wniosek na rewitalizację pałacu w Żeliźnie, 
duży pod kątem i zakresu i pod kątem finansów. Bo ten wniosek to jest przeszło 9 170 000 zło-
tych. Kompleksowy remont tego budynku, zagospodarowanie terenu, wyposażenie obiektu, tak, 
żeby tam można było prowadzić te działania, które w naszym Gminnym Programie Rewitalizacji 
się znalazły. No i to do 11. do jutra chcemy ten wniosek złożyć do Urzędu Marszałkowskiego. No 
i liczymy na to, że tę dotację uzyskamy no i będziemy w następnych latach to przedsięwzięcie re-
alizować. Dofinansowanie jest duże, bo tutaj zakładany wkład własny to jest 493 000 złotych do 9  
milionów przeszło, także jest to naprawdę bardzo korzystny program, aby tylko uzyskać to dofi-
nansowanie, bo tych pieniędzy nie ma aż tak dużo. Chyba, że będzie alokacja środków zwiększona 
w Urzędzie Marszałkowskim. Ogłosiliśmy też postępowanie z Polskiego Ładu Zabytki, na remont 
zabytkowej w plebanii w Komarówce Podlaskiej. Tutaj otwarcie ofert będzie 8, jeżeli nie będzie 
jakiś tam zapytań, 8 listopada i też termin wykonania byłby w 2025 roku, jeżeli wykonawcy by się 
tutaj znaleźli, 450 000 zł na to mamy przeznaczonych z Polskiego Ładu. Taka inwestycja niepla-
nowana, można powiedzieć, ale, która będzie wykonywana, droga wojewódzka Żelizna 813 tutaj 
od Kaplicy 1 kilometr 125 m w kierunku granicy z gminą Drelów, w kierunku Kanału. Wartość 
970 000 złotych. Jeszcze umowa nie jest podpisana, bo tam jeden z oferentów, ten najkorzystniej-
szy, miał ofertę o rażąco niskiej cenie i musiał to wytłumaczyć. Tam są terminy na to wszystko, 
ale z tego, co rozmawiałem wczoraj z kierownikiem, w następnym tygodniu będzie podpisana 
umowa i myślę, że wykonawca przystąpi do realizacji tego zadania. No i jest podpisana umowa na 
budowę Przedszkola Samorządowego wraz ze żłobkiem. Duża wartość inwestycji 6 507 000 zło-
tych. W tym roku wykonawca chce zrobić dokumentację projektową, uzyskać wszelkie pozwole-
nia a w następnym roku już, jeżeli warunki atmosferyczne tylko pozwolą, przystąpić do realizacji  
tego zadania. Tutaj prawie milion to jest wkład własny Gminy, to będzie oczywiście rzutowało,  
ten wydatek, na budżet następnego roku. Z tych najważniejszych spraw to tyle. I sprawy bieżące 
prowadziłem, przyjmowałem interesantów. Dziękuję bardzo.

Ad. 2.2 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – W okresie międzysesyjnym uczestniczy-
łem w dożynkach gminnych Gminy Borki, które odbyły się w Domaszewnicy, uczestniczyłem w 
obchodach jubileuszu 80-lecia naszego Liceum, brałem udział w posiedzeniu komisji budżetowej, 
pełniłem dyżury, przyjmowałem interesantów. Dziękuję bardzo.
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Ad. 3.1.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.

Skarbnik Gminy – Przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 
rok. Omówione zmiany znajdują się w uzasadnieniu do uchwały Nr IV/30/2024 Rady Gminy Ko-
marówka Podlaska z dnia 10 października 2024 roku.  
Uzasadnienie do uchwały Nr IV/30/2024 Rady Gminy Komarówka Podlaska z dnia 10 października 
2024 roku stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Pytania do projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Klimiuk - 
Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy –  Odczytała projekt uchwały  w sprawie  zmiany uchwały budżetowej na 2024 
rok.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy na 2024 rok.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 10 października 2024 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 14 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

1 6.67 %

Wyniki imienne
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lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała  w sprawie 
zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.2.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

Skarbnik Gminy – Przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finan-
sowej.  Omówione zmiany znajdują się w uzasadnieniu  do uchwały  Nr IV/31/2024  Rady Gminy 
Komarówka Podlaska z dnia 10 października 2024 roku. 
Uzasadnienie do uchwały Nr IV/31/2024 Rady Gminy Komarówka Podlaska z dnia 10 października 
2024 roku stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Klimiuk - 
Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – Odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finanso-
wej. 

8



Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 10 października 2024 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 14 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

1 6.67 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA
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13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała  w sprawie 
zmiany wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.3.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Kolejnym punktem dzisiejszych obrad 
jest podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Czy mają Państwo pyta-
nia?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Klimiuk - 
Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski –  Proszę Panią Skarbnik przedstawienie 
projektu uchwały.

Skarbnik  Gminy –  Odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  zaciągnięcia  kredytu  długotermi-
nowego.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

głosowanie Głosowanie w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 10 października 2024 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 14 100 % pula głosów 15 -
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PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

1 6.67 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie 
zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.4.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii Najświętszego Serca Pana Jezusa w 
Komarówce Podlaskiej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Pytania do tej uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinię Komisji Budżetowej.
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Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Klimiuk - 
Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – Odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. 
Najświętszego Serca Pana Jezusa w Komarówce Podlaskiej na sfinansowanie robót budowlanych 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

głosowanie Głosowanie w sprawie uchwały udzielenia dotacji celowej Parafii p. w. Najświętszego Serca 
Pana Jezusa w Komarówce Podlaskiej na sfinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpi-
sanym do rejestru zabytków. 

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 10 października 2024 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 14 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

1 6.67 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz Za

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA
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8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie 
udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Komarówce Podlaskiej 
na sfinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków została przyję-
ta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.5.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii Najświętszej Maryi Panny w Prze-
galinach Dużych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy są jakieś pytania? 

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Klimiuk - 
Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – Odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. 
Opieki Najświętszej Maryi Panny w Przegalinach Dużych  na sfinansowanie robót budowlanych 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

głosowanie Głosowanie w sprawie  uchwały udzielenia dotacji celowej  Parafii p.w. Opieki Najświętszej 
Maryi Panny w Przegalinach Dużych na sfinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpi-
sanym do rejestru zabytków.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto
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data 10 października 2024 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 14 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

1 6.67 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski –  Stwierdzam, że uchwała w sprawie 
udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. Opieki Najświętszej Maryi Panny w Przegalinach Dużych 
na sfinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków została przyję-
ta jednogłośnie. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.6.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii Nawiedzenia Najświętszej Maryi 
Panny w Kolembrodach.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy są jakieś pytania? 

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Klimiuk - 
Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – Odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. 
Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Kolembrodach  na sfinansowanie robót budowlanych 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

głosowanie Głosowanie w sprawie uchwały udzielenia dotacji celowej Parafii p. w. Nawiedzenia Najświęt-
szej Maryi Panny w Kolembrodach na sfinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisa-
nym do rejestru zabytków.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 10 października 2024 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 14 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 14 93.33 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

1 6.67 %

Wyniki imienne
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lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski –  Stwierdzam, że uchwała w sprawie 
udzielenia dotacji celowej Parafii p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Kolembrodach 
na sfinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków została przyję-
ta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do następnego punktu po-
siedzenia: Wolne wnioski i informacje. Proszę o zabieranie głosu.

Sołtys Sołectwa Żelizna Pan Stanisław Golanko – Pytanie do Pana Wójta, co z drogą dojazdową 
na Bagnach? Widzę, paliki są pobite. Co dalej? Bo tam chyba prawdopodobnie muszę wyrazić zgo-
dę mieszkańcy, ale tam jest chyba 9 czy 10 działek, czy wszyscy wrażą, czy ta droga w ogóle po-
wstanie? Druga sprawa jeszcze na temat tych zabytków, Wójt mówi, że tutaj 9 milionów na remont 
Pałacu, ale ten Pałac trzeba już zabezpieczyć. Ostatnio co burza była, zwalona blacha, była pokryta 
papą, połowy papy już nie ma, teraz deszcze padają do środka, woda leci po ścianach płynie, także 
tu trzeba coś robić. Jeszcze jedna sprawa, jeszcze jeden zabytek ten koło Floriana. Widzę, że prace 
ukończeniu, to rusztowanie już można rozebrać, bo ludzie pytają już. To tyle.

Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Odnośnie drogi na tych Bagnach, tam jest 
tam jest taka sytuacja, że ta droga kończy się na posesji Państwa xxxxx, xxxxx, i tam kończy się 
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pas drogi gminnej. Dalej wchodzimy albo na pas kanału Wieprz Krzna, albo w działki prywatne. 
Więc teraz jest taka propozycja: Myśmy tam chcieli wyznaczyć, bo mieszkańcy twierdzili, że tam 
troszeczkę jeszcze jest ich gruntów w kierunku kanału, dlatego geodeta wyznaczył pas między ka-
nałem Wieprz Krzna prywatnymi działkami. I teraz pozostaje do wyboru czy my te działki odkupi-
my od tych ludzi albo wydzierżawimy na jakąś dłuższą umowę i zrobimy tam drogę gminną tędy 
przy granicy z kanałem Wieprz Krzna, czy będziemy remontować tę drogę, taką wcześniej co jest, 
od tyłu dojazdowa. Ale ta od tyłu dojazdowa, tak jak się orientowałem, ona nie będzie dotyczyła 
każdej działki, bo tam nie każda działka ma dostęp do tej drogi, więc bardziej zasadne i w ogóle 
krótsze by było, żeby wydzierżawić działki od tych właścicieli i zbudować tam, utwardzić drogę. 
Zbudować to może za dużo powiedziane, ale utwardzić chociaż drogę, żeby można było tam doje-
chać o każdej porze roku. Więc w tym kierunku i po to te paliki tam zostały zabite. Będziemy, my-
ślę, na kolejnej komisji rozmawiać, czy środki na następny rok zabezpieczać, czy może jeszcze na 
ten rok, żeby tę drogę dojazdową w jakiś sposób legalny zrobić. Bo idzie o to, że my nie możemy 
jako samorząd wyłożyć środków na remont drogi, która znajduje się na Kanale, w ogóle po Kanale 
nie można się poruszać, ani na remont na prywatnych działkach. I troszeczkę mamy ręce związane. 
Te Panie może są troszkę też i zdenerwowane tym, że nie mają tego dojazdu, więc ja tam byłem na 
spotkaniu i taka padła propozycja, żeby ewentualnie one nawet umowami, takimi notarialnymi, by-
ły skłonne wydzierżawić ten pas, nie wiem, pięciu sześciu metrów, żeby tam zrobić im drogę dojaz-
dową. To byłoby najlepsze najkrótsze i najlepsze, żeby tam to było. Odnośnie Pałacu w Żeliźnie. 
Oczywiście tam po tej burzy było to zabezpieczone papą, no ale papa to jest doraźne zabezpiecze-
nie. Myśmy złożyli wniosek do ubezpieczyciela o uzyskanie odszkodowania. Ten wniosek on był 
bardzo długo rozpatrywany, dopiero teraz mamy wstępną, że tak powiem, już likwidację tej szkody, 
ale my się nie zgadzamy z kwotą, więc też będziemy się odwoływać i najprawdopodobniej trzeba 
dalej to zabezpieczyć, znowu papą, to czasu kiedy będzie ta szkoda całkowicie zlikwidowana i my 
się już, że tak powiem, z ubezpieczycielem dogadamy i zgodzimy na tę wartość odszkodowania, 
żeby to nie zaciekało. A w międzyczasie, mam nadzieję, że już będzie ocena tego wniosku i dojdzie 
do kompleksowego remontu tego budynku. Bo myśmy to zgłosili do ubezpieczyciela na odtworze-
nie blachy, nie na pokrycie papą, tylko odtworzenie blachy. A ta papa to była tylko tak doraźnie. 
No i oczywiście tam przecież i te ćwiczenia w tamtym roku były, na tym dachu, to też pewnie 
troszkę mogło tam, tych uszkodzeń być, Ale to ja proszę tutaj, żeby to zabezpieczyli jeszcze przed 
zimą. Odnośnie Floriana to ja już też Panu Sołtysowi to wyjaśniałem, więc też to pytanie takie tro-
chę myślę pod publikę tutaj, skąd te rusztowania. Ale to ja już wyjaśniałem Panu Sołtysowi, więc 
można ludziom przekazać jaka była sytuacja. Rusztowania były rozstawione miesiąc temu, mniej 
więcej, bo myślałem, że jak tutaj był Pan Konserwator z Panią Anetą, że od razu na notatkę uzgod-
nimy zakres prac. Natomiast oni się na to nie zgodzili, kazali wystąpić z oficjalnym pismem o wy-
danie opinii w sprawie i tę opinię dopiero uzyskaliśmy wczoraj, a te rusztowania już stały, więc ja 
wiedziałem, że i tak ta opinia będzie, bo przecież uzgodniliśmy. Był sam Pan Kierownik, Pani Ane-
ta była, Pani Kinga od konserwatora. Uzgodniliśmy sobie ten zakres. No kwestia była tego pisma, 
więc niezasadne było rozbieranie rusztowania i ustawianie go jeszcze raz, tylko trzeba było pocze-
kać, co też Panu Sołtysowi tłumaczyłem, że tak będzie. I teraz jak już jest ta opinia, to wykonawca 
przystąpi do realizacji tego zadania. Bo mamy tam w punktach opisane co trzeba dokładnie  zrobić 
przy tym Florianie, żeby go zabezpieczyć, w zasadzie sam ten cokół, bo on tam w tej dolnej części 
mocno ten tynk jest i odpada i chcemy to zabezpieczyć, żeby też te środki pozyskane rozliczyć. Tak 
to wygląda. Dziękuję. 

Radny Pan Janusz Wołodko - Ja mam pytanie do Pana Wójta, na jakim etapie jest remont dachu 
jednostki OSP Komarówka Podlaska?
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Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, jest podpisana umowa z firmą Azbud i już 
firma twierdziła, że w tym tygodniu wchodzi na dach. Nie widać, ala umowa jest podpisana, my ze 
swojej strony, od strony Urzędu mamy sprawę jakby czystą, jest podpisana umowa na wymianę 
dachu, przełożenie instalacji fotowoltaicznej i twierdzi wykonawca, że to jest niezagrożone, że 
będzie to robił. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Dziękuję czy jeszcze ktoś coś ma jakieś 
wnioski, pytania?

Innych wniosków, pytań nie zgłoszono.

Ad. 5.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Podziękował zebranym i zamknął IV 
Sesję Rady Gminy w Komarówce Podlaskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

                    Protokolant                            Przewodniczący Rady Gminy 

          Anna Kurianowicz-Klimiuk       Wiesław Orłowski 

 Protokół sporządzono dnia 31 października 2024 roku.
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WYKAZ UCHWAŁ RADY GMINY KOMARÓWKA PODLASKA 
podjętych na sesji w dniu 10 października 2024 r. 

Uchwała Nr IV/30/2024 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok.

Uchwała Nr IV/31/2024 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Uchwała Nr IV/32/2024 w sprawie zaciągniecie kredytu długoterminowego z przeznaczeniem 
na pokrycie deficytu budżetu gminy.

Uchwała Nr IV/33/2024 w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p. w. Parafia Najświętsze-
go Serca Pana Jezusa w Komarówce Podlaskiej na sfinansowanie robót budowlanych przy za-
bytku wpisanym do rejestru zabytków.

Uchwała Nr IV/34/2024 w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p. w. Opieki Najświętszej 
Maryi Panny w Przegalinach Dużych na sfinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpisa-
nym do rejestru zabytków.

Uchwała Nr IV/35/2024 w sprawie udzielenia dotacji celowej Parafii p. w. Nawiedzenia Naj-
świętszej Maryi Panny w Kolembrodach na sfinansowanie robót budowlanych przy zabytku wpi-
sanym do rejestru zabytków.

19



20


	Podsumowanie
	Wyniki imienne
	Podsumowanie
	Wyniki imienne
	Podsumowanie
	Wyniki imienne
	Podsumowanie
	Wyniki imienne
	Podsumowanie
	Wyniki imienne
	Podsumowanie
	Wyniki imienne

